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5ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 28/04/2020 
 

[KELEM]...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Convido 

os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assento em seus 

respectivos lugares para que possamos dar início a sessão extraordinária das 15 horas.  

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para 

verificação de quórum.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Procede à chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quórum.  

Senhor Presidente há quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro abertos os trabalhos desta sessão extraordinária, e em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº 001/89, solicito os Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como o público presente para que o vereador Oziel possa fazer a leitura de um 

texto bíblico, uma reflexão nesta tarde. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Procede a leitura de um 

texto bíblico e faz uma oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em discussão a Ata 

da Sessão anterior. (Pausa) 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Em votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Mais uma vez pedir aos nobres Vereadores, a população que nos assiste, que além de 

continuar orando pela nossa cidade, pelo nosso país, que possa estar orando pelo 

vereador Thiago que sofreu um acidente e teve que fazer uma cirurgia um pouco 

complexa, graças ao doutor Rogério que deu a primeira assistência e mandou ele para 

Vitoria para que lá pudesse ser operado. Então pedir a toda população, os nobres 

vereadores, que incluam ai o nome do nosso colega ai nas oração. E a vereadora Paulina 

também não esta porque já é uma pessoa com uma boa experiência, uma boa idade, 

ainda esta se resguardando porque esse Corona Vírus ainda esta atrapalhando ao 

andamento da cidade e andamento do nosso país. Mas eu acredito que é mais uma 

batalha ai que a população brasileira que é guerreira vai passar por ela, em nome de 

Jesus. Agradeço a todos. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – pela ordem o 

vereador doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor Presidente, 

nobres pares, senhoras e senhores aqui presente. Queria também justificar a ausência da 

vereadora Fernanda que se encontra também internada, fazendo um tratamento lá no 

Hospital São Pedro, está com a gente. E queria passar uma situação importante que 

aconteceu com o nobre vereador Thiago, como todos sabem ele foi vítima de uma 

acidente moto ciclístico... [02 CLAUDICEIA] ... Como os senhores sabem ele foi 

vítima de um acidente motociclístico e naquele primeiro momento nós o atendemos, ele 

tinha uma dor muito forte no elitórax esquerdo, foi radiografado, primeiro deitado 

porque não aguentava ficar em pé, mas no outro dia quando radiografei ele de manhã 

mostrou fratura de quatro costelas e um comprometimento no hiporcombre esquerdo 

dele onde se localiza o baço. Nós pedimos a tomografia e a tomografia comprovou 
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realmente uma ruptura parcial daquele órgão, obviamente eu virei para a família e falei: 

“olha isso aqui é uma conduta expectante. O que é uma conduta expectante em 

medicina? Esperar, esperar ver a reação do organismo. E você não vai fazer uma 

laparatomia em um paciente se você não tiver certeza da necessidade e do risco 

benefício daquele procedimento cirúrgico. Logo no outro dia, no mesmo dia quando 

chegou o resultado da tomografia eu encaminhei para um hospital na grande Vitória. 

Qual o motivo doutro? É aí que começa a complicação. Eu tenho toda condição, já 

tivemos e já fizemos algumas cirurgias de urgência e emergência lá no hospital muito 

mais complexa do que uma explanectomia, mais aquela história, era uma emergência, 

era um risco de vida. Não era o caso do nobre Vereador Thiago, ele estava bem, estável, 

permanentemente estável, mais eu me resguardei do fato de infelizmente um fator que 

eu sempre venho falando já a muito tempo nessa sala de...nessa câmara municipal, a 

falta do banco de sangue. Veja bem, o sangue foi um fator primordial que pode naquele 

momento decidir entre a vida e a morte de qualquer paciente, infelizmente nobre 

Presidente, naquele momento o paciente era o nosso irmão de câmara, graças a Deus 

conseguimos encaminhá-lo. Ficou dois dias realmente internado na UTI fazendo o que? 

Fazendo o que eu falei, em conduta expectante, esperando; mais aquela historia o baço é 

um órgão um pouco quanto ingrato, na hora que você menos espera ele pode eclodir. E 

foi aquilo que aconteceu, ele teve uma hemorragia importante mais como é um paciente 

jovem, forte, atleta, foi encaminhado para o centro cirúrgico e foi operado com sucesso. 

Eu creio que em dentre em breve teremos com certeza ele junto com a gente pela honra 

e glória do Senhor. Esse Deus realmente, Oziel, Ele está acima de tudo, ninguém pode 

falar o contrário. Mais fica aqui mais uma vez o meu pedido a essa administração que 

eu creio que agora não tem mais jeito, já acabou, não vai ter tempo de fazer mais, mais 

eu espero e tenho certeza absoluta que numa próxima administração nessa cidade um 

dos fatores primordiais será a instalação do banco de sangue e do banco do leite 

materno dentro da cidade de Guarapari que é primordial para a saúde de todos nós. 

Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Só vou pedir o 

Secretário para fazer a leitura do Edital e dos avisos. Faz esse favor para nós! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Edital de 

Convocação Nº 05/2020...[03 ANA]... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL 

PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente só fazer a leitura desse aviso protocolado, 

que é um atestado médico expedido pela doutora Simone Caliman, referente a ausência 

aqui nobre vereadora Fernanda Mazzelli que está em tratamento. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vamos então 

estender as orações pela vereadora Fernanda, para que ela possa se recuperar o mais 

rápido possível e estar aqui nos trabalhos conosco. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos, às pessoas que 

nos assistem de casa. Infelizmente estamos realizando a sessão extraordinária não 

podendo haver aglomerações. Eu queria falar de um assunto, presidente, que, na 

verdade, está agonizando o povo de Guarapari; principalmente aqueles que têm o seus 

carros. E, num momento de pandemia como este... Nós vínhamos de uma crise e agora 

entramos em outra crise. Vínhamos de uma crise financeira de governantes que 

estraçalharam com este país e agora estamos vivendo uma pandemia que realmente as 

pessoas estão vivendo num momento de crise que acaba acarretando uma crise 

financeira. Todos nós sabemos aqui que o trânsito de Guarapari foi regulamentado. Mas 

não passou por esta Casa de Leis a JARI! Mas as multas continuam, e continuam. E 

como estão multando! E agora começaram a guinchar carros. Se regulamentou o 
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trânsito, por que também não regulamenta o pátio aqui para atender esses carros 

guinchados? Ontem mesmo um colega meu teve o seu carro guinchado! Semana 

passada foi outro! E sabe quanto vai lá pagar lá? É mil e seiscentos; dois mil e poucos 

reais! Porque é lá na Serra! Então é um desrespeito com a população de Guarapari. Mas 

de quem tem que partir isso daí? Tem que partir do gestor! Nem a JARI ele mandou 

para esta Casa de Leis para que fosse votado aqui. No meu ponto de vista, essa 

regulamentação do trânsito está ilegal em Guarapari. Está certo? Eu nunca vi pegar um 

carro aqui e levar para a Serra dificultando e onerando o bolso do trabalhador; 

principalmente num momento de pandemia. Não era nem pra estar fazendo blitz e 

multando o cidadão que está lutando neste momento com grande sofrimento. Ontem 

uma pessoa me ligou. Me ligou umas três vezes e não conseguiu falar comigo. Mas, 

talvez, eu não poderia nem resolver muita coisa porque ele estava com o documento do 

seu carro vencido. E o Detran, nesse momento de pandemia, talvez, ele não conseguiria 

nem acertar nesse momento. Mas não tiveram a piedade e levaram o carro do cidadão lá 

pra Serra. Agora ele vai lá pagar. Vai sair mil e duzentos, mil e trezentos, talvez até 

mais de dois mil reais! Então é uma falta de respeito com o cidadão de Guarapari. Mas 

de onde tem que partir esse respeito? É do gestor que aí está! Foi regulamentado o 

trânsito. Não respeitou esta Casa de Leis. Está multando todo mundo. A JARI era para 

ter passado por aqui. Nós não votamos a JARI; o decreto da JARI! Tem um monte de 

processo lá empilhado. Entendeu senhores? E cadê o pátio? Quando é apreendido um 

carro, o carro tem que ficar aqui no município. Eu até aconselho essas pessoas a 

entrarem com uma representação porque se o carro está atrasado... Eu acredito. Eu ouvi 

dizer, pela boca de advogados, que tem que recorrer à Justiça para receber a dívida 

desse carro. E não apreender e nem levar para outro município. Neste momento é que eu 

tenho para dizer. Tem mais coisa a dizer também que o povo de Guarapari na verdade 

está agonizando neste momento, sofrendo. Mas não alivia o sofrimento! Só dificulta 

mais ainda. Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça leitura do Projeto de Lei nº 033/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº 

033/2020, de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Excelentíssimo senhor presidente, 

primeiro agradecer a oportunidade de estar aqui…[04 SAMUEL] ...primeiro agradecer a 

oportunidade de estar aqui, quero cumprimentar toda a casa, Srs. Vereadores e 

Vereadoras, os telespectadores em suas residências. Hoje uma sessão extraordinária, 

com matérias extremamente importantes como essa que está aqui nesta sessão que é a 

LDO. É importante ressaltar para todos os senhores vereadores e para toda a população 

que nos acompanham, que a LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias, é a lei que o 

prefeito manda para essa casa onde ele se baseará na formulação do orçamento. Então 

nessa casa é uma das leis mais importantes junto ao orçamento que dá a ele a 

capacidade de fazer os futuros investimentos para 2021, 2020 ok, principalmente o ano 

de 2021, a posteriore as eleições. Então, o prefeito tem uma eleição pela frente, nós 

poderemos ter poucos gestores que disputarão a eleição e poderão ganhar a eleição. 

Então nós poderemos ter outros prefeitos. É uma matéria extremamente complexa que 

dará as diretrizes ao orçamento. E eu gostaria de pedir presidente a Vossa Excelência no 

Artigo 17 Parágrafo Doze, é de vossa competência, que Vossa Excelência tirasse de 

pauta, chamasse para si essa responsabilidade. É uma matéria que pode ser votada até 

julho! Nós estamos num período de pandemia, inclusive estamos sem três colegas aqui 
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por outros fatores, mas que não estão presentes nessa sessão e são extremamente 

importantes, como o próprio relator da comissão Vereador Thiago Paterlini, a quem nós 

desejamos todas as melhoras, um parceiro, um companheiro. Então assim, é um 

momento difícil que o país vive que o município vive, e que nós não podemos colocar 

essa matéria e elevar o debate, trazer discussão para a sociedade, organizar a sociedade, 

observar a horizontalizacão dos investimentos para que não aconteça o que aconteceu 

nessa gestão, que verticalizou os investimentos do orçamento, funilando todos os 

recursos numa só região, se tivéssemos oportunidade aqui mostraríamos, porque o 

tempo está acabando, mas as fotos do prédio podre que retornaram as obras, num 

período de pandemia, por gentileza a assessoria pode, existe tempo hábil? Mas assim, só 

para que o senhor entenda presidente, olha lá, o prédio podrefoi retomada as obras, 

agora estão fazendo caixa de reforço, por gentileza, eu passei lá e fui surpreendido olha 

o valor para o retorno das obras! Não fui eu que fiz esse valor não, não fui eu que licitei 

a empresa não! Olha aqui, prédio podre, dois milhões e quinhentos noventa mil, num 

período de pandemia que dizem que está faltando dinheiro para a saúde. Então assim, 

isso aqui é para reforço desse prédio. Por gentileza, as outras fotos. Olha aqui, para isso 

aqui oh! Para reforçar, a prefeitura comprou por dois milhões, duzentos e cinquenta e 

que já licitou outra fortuna, já licitou outra fortuna. Então assim, é um momento de 

muita reflexão, de ponderar, de equilíbrio, e aí eu chamo a responsabilidade, convido 

Vossa Excelência, Vossa Excelência que é do diálogo, que é do debate, que é 

extremamente equilibrado nesta casa, para que Vossa Excelência possa permitir que 

essa matéria seja retirada de pauta, para que num outro momento numa sessão ordinária, 

nós consigamos debater com mais tranquilidade nas comissões com toda essa casa. 

Obrigado presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –Pela ordem o 

Vereador Zazá. 

O SR. VER. DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos. Presidente, eu 

quero parabenizar os colegas que me antecederam aqui, colegas que fizeram os seus 

discursos que mostraram a realidade do caos, o qual estar a situação da cidade de 

Guarapari e o caos que pode se transformar. Eu venho aqui muito criteriosamente pela 

palavra do Vereador marcos Grijó a respeito dessa situação da LDO, e participo, todo 

mundo sabe que eu participo muito das reuniões...[05 RUTH]... das reuniões, 

principalmente das secretarias, e também do departamento dessas secretarias, por 

exemplo, nós temos o conselho tutelar aqui em Guarapari, o conselho tutelar vem 

sofrendo diante dos seus trabalhos, porque não tem suas condições direito de fazer um 

trabalho bom! Nossos conselhos tutelares vêm passando por momentos ruins, mal, mal 

tem carros para fazer a prestação de socorro das nossas crianças, nossos jovens e 

adolescentes da nossa cidade! Não tem sequer computadores para fazer seus trabalhos, 

nem um local direito para trabalhar, moram numa casa alugada! Há pouco tempo atrás 

tive uma reunião com a Graça em Santa Mônica, nossos colegas vereadores estavam lá 

presentes, ouviram lá e estão vendo o momento aí agora que está se passando na cidade 

de Guarapari, população com fome, a situação financeira dos nossos trabalhadores 

principalmente os nossos ambulantes, principalmente aqueles trabalhadores autônomos, 

a fome bateu na porta, e os nossos pobres funcionários do Cras estão sendo vitimados, 

porque chega o cidadão lá com a sua família desesperado: pelo amor de Deus eu preciso 

do alimento! Eu preciso de um recurso! Eu preciso do cadastramento! Ele não pode 

também receber, eles estão fazendo esse cadastramento por telefone, eles não têm cesta 

básica, lá os outros funcionários do Cras que levam, isso a administração que teria que 

fornecer uma maior quantidade pelo momento que está passando a cidade de Guarapari! 

Então eu peço aos conselheiros, peço aos funcionários do Cras, o departamento, e 
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outros mais departamentos que tem por aí,?? o  senhor deve tirar de pauta realmente 

presidente, porque eles tem até julho, com essa pandemia eles não têm tempo hábil para 

discutir, esse ano é o ano PPA, é o Ano Plurianual é onde eles têm condições para o ano 

2021 em diante fazer um bom trabalho no município de Guarapari, seja quem for o 

prefeito, porque nós só tivemos derrota nessa administração! Os trabalhos dessas 

pessoas, eles fazem, mas no sofrimento! E a população chega lá com uma fome 

desesperada para pegar uma cesta básica, às vezes o próprio funcionário do Crasnão 

pode receber, e fica como culpado, quase saem na briga, quase sai pancadaria, por causa 

da administração que não olha direito! Então eu peço as coordenadoras do Cras e o 

pessoal todo do conselho tutelar e outros mais departamentos, fiquem atentos, criem 

projetos, mandem projetos para LDO, é o ano do PPA, se perder esse ano acabou para 

todo mundo! Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

vereador, Doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor presidente; 

nobres pares! 

Apenas reforçando o que foi colocado aqui pelo nobre Vereador Denizart; pelo nobre 

Vereador Marcos Grijó, a gente observa o seguinte, essa LDO realmente é de extrema 

importância para o nosso município, é junto com o orçamento as maiores 

responsabilidades que se colocaram dentro dessa Casa, e não há realmente, 

absolutamente nenhuma necessidade, e num momento desse, você ir tratar de LDO, nós 

podemos fazer isso até julho! O momento agora realmente, hoje a prioridade chama-se: 

Covid-19, hoje a prioridade chama-se: pandemia, hoje a prioridade chama-se salvar 

vidas... [06 KELEM] ... hoje a prioridade chama-se salvar vidas! Hoje essa é a real 

prioridade que nós temos que ter em nosso município. Vamos analisar isso ai com mais 

bom censo, com mais prioridade, e não vai implicar em absolutamente nada. Hoje nós 

temos ai um orçamento de aproximadamente quinhentos e dezenove milhões que ele 

pode gastar esse ano, essa LDO é para 2021, é para o próximo gestor. Nós vamos votar 

sim, vamos fazer a nossa parte. Depois tem o orçamento que nós também vamos votar 

até dezembro. E tem um detalhe, na LDO, para vocês terem uma ideia, ele já pede 

cinquenta por cento de suplementação. Quer dizer, esse cidadão, eu já estou achando 

que ele é parente de mãe Diná! Só pode! É visionário! Gente não é momento disso! 

Vamos ter um pouco de respeito pelo sofrimento desta população! Vamos ter um pouco 

de respeito com o Covid 19 que é muito sério, a curva esta subindo, para quem, não 

sabe! Nós estamos no olho do furacão, a curva esta fazendo isso! E se tudo correr bem 

daqui a quinze dias ela vai estar no platô, senão a coisa pode piorara muito! Não tem 

jeito, não gosto de falar mentira, mas parece, parece, não tenho certeza Guarapari, vou 

me informar, mas parecer Oziel que já existe um óbito em nossa cidade em detrimento 

ao Covid 19. Então vamos ter cuidado, vamos dar prioridade a vida e depois vamos dar 

prioridade a outras coisas. Haja vista que nós temos que vê o nosso pessoal que esta na 

linha de frente, na UPA, nos postos de saúde, seja aonde for, no Pronto Socorro do São 

Pedro aonde eu trabalho, aonde minha família ali trabalha, nós estamos de cara com o 

olho do furacão! Gente a coisa é muito mais séria do que os senhores imaginam!  

Nós tivemos três funcionários em testagem, felizmente todos os três deram negativo. 

Mas foi uma preocupação muito grande, não só na condição de empresário, mas na 

condição de médico, na condição daquelas famílias, é muito sério! Então senhor 

presidente eu creio que é muito prudente o pedido feito pelo vereador Marcos Grijó, e 

eu não endosso não, eu açucaro o vosso pedido e tenho certeza que dentro de um bom 

censo que sempre a ti foi, de sua pessoa, eu tenho certeza que vossa excelência vai 

tomar essa providência em detrimento do bem estar da cidade de Guarapari. Gente 
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isolamento é nossa grande arma, a segunda grande arma, isso aqui, máscara. Fiquem 

com Deus. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Marcial (Dito Xaréu). 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor presidente, 

população de Guarapari, vereadores aqui presente, a imprensa.  

Senhor presidente sobre uma fala de uma parlamentar desta Casa a minutos atrás cobre 

blitz da polícia. Eu queria parabenizar a polícia militar, civil e federal, que nos últimos 

dez dias com blitz eles conseguiram prender roubo de queijo, prender drogas, e prender 

alguns assassinos aqui em nossa cidade. Então se não tivesse a blitz nada disso teria 

acontecido. Uma nota de esclarecimento da prefeitura. “Secretaria Municipal de 

Guarapari, por meio da Secretaria Municipal de Trânsito, SEPTRAN, dia que as ações 

abordagens e fiscalizações do contingente da polícia militar para coibir o 

estacionamento de veículos em local irregular, tal ação não possui nenhuma relação ou 

envolvimento com a prefeitura municipal de Guarapari, inclusive não dispõe esse 

serviço de guincho. Vale ressaltar ainda que os agentes municipais estão impedidos 

judicialmente de atuarem nesse tipo de ocorrência.” Então, quer dizer, o guincho que 

esta trabalhando ai é do governo do estado, os fiscais do município de Guarapari eles 

não estão agindo, os agentes de trânsito eles não estão agindo...[07 CLAUDICEIA] ... 

Do município de Guarapari eles não estão agindo, eles não estão agindo eles estão 

organizando o trânsito quando consegue organizar; então isso aí foi feito, está sendo 

feito pelo Governo do Estado, eu acho que foi um serviço muito bem feito porque ali na 

feira eu estou sempre ali, eu estou sempre ali na feira, na feirinha do peixe o 

estacionamento descendo a ponte depois da igreja tem uma placa de proibido parar e 

estacionar. Chega dia de feira os flanelinhas vão para lá ganham o seu dinheiro e depois 

vão embora e a policia vai lá e reboca os carros, a polícia está certa porque tem a placa.  

Então eu acho que está certo.  E às vezes Presidente eu queria, eu assisto muito como eu 

já falei em algumas vezes aqui hoje se eu não tivesse aqui pelo horário eu já estaria 

deitado em minha cama assistindo o canal Rede Vida onde a gente vê algumas 

pregações. E teve uma pregação que eu vejo muitas pessoas querer condenar os outros 

aqui, teve uma pregação que o Padre Robson ele falou o seguinte: “existia numa 

cidadezinha pequena, um lugarejo pequeno um vendedor de queijo e um vendedor de 

pão; esse vendedor de pão brigou com esse vendedor de queijo, e foi na delegacia e fez 

uma denúncia que o queijo que o rapaz estava vendendo só pesava oitocentas gramas, 

pois bem, o que o delegado fez? Foi lá e pegou o queijo pesou e realmente o queijo 

tinha oitocentas gramas. O que o delegado fez perante a lei? Prendeu o vendedor de 

queijo, levou na delegacia e chegou lá na hora do interrogatório ele falou: delegado, o 

meu queijo pode ter oitocentas gramas, mas eu não tenho aquele pesinho da balança e 

eu compro dois pães na padaria dessa pessoa que me denunciou porque a cada  pão dele 

pesa meio quilo, pois bem. O delegado foi lá e comprou dois pães, na realidade o queijo 

tinha oitocentas gramas, mas os pães do padeiro também tinha oitocentas gramas, não 

tinha um quilo. Então quer dizer, quem estava mentindo? Era o padeiro ou o vendedor 

de queijo? Então vamos prestar atenção em muita coisa que a gente fala por aqui dos 

nossos amigos. Uma boa tarde e que Deus abençoe a todos vocês. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda pela ordem o 

vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Mais uma vez boa tarde! 
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E não sabia que tinha terminado a sessão já e tinha começado a reunião da defensoria 

pública, mas está tranquilo. Toda vez que se fala em situações em que diz respeito ao 

Executivo aí a defensoria entra em ação. Deixa eu falar uma coisa, parabenizar a polícia 

pelos seus atos em coibir o crime na nossa cidade, o tráfico na nossa cidade parabéns. 

Agora, se os senhores não sabem aprender um carro por ele está atrasado é está errado. 

Tem que acionar a pessoa na justiça por lei, e se todos recorressem ao advogado com 

certeza era causa ganha, toda dívida você tem que acionar na justiça. Se os nossos 

agentes de trânsitos estão proibidos de multar, como a minha placa foi anotada lá no 

adventista? Como que foi? Quem foi que anotou a minha placa, se anotou e entregou 

para a polícia eu não sei, mas anotaram a minha placa. Quem estava lá? Não era a 

policia militar não! A multa está lá para mim pagar. Lá no adventista me multaram desta 

forma.  

Eu estou falando o que aconteceu comigo, e que ontem aconteceu com outra pessoa, a 

pessoa que foi aprendida ontem que o carro foi para Serra, que deveria...eu estou 

questionando que o carro deveria ficar aqui, que deveríamos ter um pátio aqui. Mas 

quem tem que brigar por isso? Quem tem que brigar com isso, quem tem que 

regulamentar e fazer isso aí é o nosso gestor, aí pega o carro e leva lá para Serra, então 

tem  vereador que está favorável, é favorável com uma situação que a pessoa tem que  ir 

lá na Serra e tem que pagar mais de dois mil reais para trazer o carro para cá, se 

enquanto tivesse aqui um pátio regulamentado aqui, gastaria ele mais ou menos uns 

oitocentos reais ou setecentos, dependendo do dia que ficasse. Eles contam por 

quilometragem. Sai de Guarapari aí fala “ah mais é culpa do prefeito”! Se o trânsito não 

está regulamentado, se os agentes são impedidos porque a JARI, o decreto da JARI não 

passou... [08 ANA] ... o decreto do JARI não passou por esta Casa de Leis! Quer fazer 

tudo no peito, de forma errônea. E quem sofre são as pessoas. Porque já era pra ter um 

pátio aqui em Guarapari; realmente já era para termos uma guarda municipal armada 

aqui em Guarapari para não estarmos passando por essas situações. Eu concordo que se 

o carro está lá porque está com documento atrasado, principalmente nesse momento de 

pandemia... Tudo bem, não é culpa do executivo. Ah, não é culpa do executivo não! 

Poderia entrar num acordo com a polícia militar – que já que não pode fazer 

aglomeração – como que vai poder fazer blitz e multar as pessoas, e levar os carros lá 

para a Serra, para as pessoas terem que se deslocar daqui e ir lá pra serra? Quer dizer, 

então: falta entendimento! Agora, infelizmente, tudo que se fala aqui, se defende. Aí 

defende uma licitação lá do prédio, da Praia do Morro, mais de dois milhões de reais ao 

invés de investir na Saúde. Os senhores sabem quantos respiradores tem lá na UPA? 

Quanto respiradores? Pelo o que eu sei, me falaram – eu não tenho certeza – vou 

averiguar. Me falaram que são oito respiradores. Nove! Oito ou nove respiradores. E 

mais de dois milhões para continuar a obra de um prédio que foi comprado para atender 

pessoas que o ajudaram, talvez, não sei, na sua campanha política. Essa é a maior 

verdade! Agora subir aqui para defender… Aí vai defender também aqueles mais de 

dois milhões nesse momento de pandemia. Senhores quando a gente fala, a gente fala o 

que as pessoas gostariam de falar. Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em conformidade 

com o art. 93,  o pedido do vereador Marcos Grijó, endossado aí pelo vereador Zazá, 
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doutor Rogério e por alguns vereadores, essa Mesa Diretora resolveu retirar este projeto 

de pauta para que os nobres vereadores possam analisá-lo com mais calma, com mais 

sabedoria para que a população de Guarapari não venha a ser prejudicada. Então a gente 

retira esse projeto de pauta. E só para finalizar, eu acredito também que o vereador 

Gilmar está correto porque a gente não pode simplesmente virar uma indústria de multa. 

O trabalho da polícia militar é louvável. Eles sabem o que fazem. Mas, com certeza, a 

gente tinha que ter um pátio aqui porque se a pessoa não está conseguindo pagar o 

documento dele, imagina rebocar o carro dele e levar lá pra Serra. Olha o tanto que ele 

vai ter que gastar para… Não está conseguindo nem pagar gente. Imagina ele ter que ir 

lá a Serra buscar! E quanto tempo ficar lá... Eu acredito que nós, como vereadores, 

devemos fiscalizar. Porque, querendo ou não, independente do que aconteça comigo, 

com você, ou qualquer pessoa que seja, eu acho que não é justo levar o carro lá para 

Serra. E, principalmente, porque... O que ocorre? Se vai lá para o pátio da Serra os 

funcionários serão pagos com esse dinheiro que sai daqui; vai ser pago lá na Serra os 

funcionário do pátio. Os impostos serão pagos lá na Serra. Então eu acredito que 

devemos fazer aí... Entrar em um consenso com todos os vereadores e tentar lutar junto 

para poder trazer, ver o que pode ser feito para que esse pátio possa ser aberto aqui no 

nosso município. A gente sabe que é dever de todos: andar correto. Então eu acredito 

que o município possa trabalhar para poder andar correto também e conceder aí um 

espaço para que possam esses carros que foram rebocados e que estiverem irregulares 

na nossa cidade sejam rebocados aqui para dentro da cidade mesmo. Porque fica mais 

fácil para o proprietário resolver o problema dele. Quero agradecer a todos! E espero 

todos aí para próxima sessão extraordinária às 16 horas. Faltam aí cinco minutos.  

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada essa sessão extraordinária que 

começou às 15 horas.  

(A Sessão é encerrada às 15 horas e 55 minutos). 
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